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Передплата
вв «ГУСЛАНА < ВИНОСИТЕ '■ 

в Австриї:
на иїлвй рік . . . . .  20 кор.
ля гпв року .. .. 10 кор 
на чверть року .• о кор.

«псипь . . 170 кор.

За границею:
- пїлий рік . 16 рублів

або 36 франків
■а пів року 8 рублів 

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

«іїярвепт ми очп і  душу ми вирвеш: а ие воаьмеш мплосгн і віри не воаьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в п х  псальмів М. Шашкевича.

Бихадить у Львові що дня 
крім неділь і руских сьвят 
о о'іі год. пополудни.

Рздакция, адміиїстрация і 
експеднцня «Руслана» під 
ч. 1. пл. Дембровскогв (Хорун- 
кциниі. Експедиції я місцева 
в Аґенциї Соколовского в 
пасажі Гавсмаиа.

Рукописи звертав сялише 
на попереднє застережене.— 

Реклнмациї неопечатанів 
вільні від порта. — Оголо- 
шенн звичайні приймають 
ся по ціні 20 с. від стріч 
кя, а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донеееня по ЗО сот.
від стпічки.

Грізна хвиля в Росиї.
(+) Внутрішні відносини в Росиї 

стають щораз більше запутані і грізні. 
До недавна ще опирала самодержавна 
Росин своє становище на війску, на се- 
ляньсгві і на чиновництві. Япанцї були 
першими, що розвіяли мрії про ненобо- 
риму силу росийского війска, а з того 
часу пішли також бунти в роскйских 
полках і на фльотї, що підкопали всяку 
віру к сю наймогутнїйшу підвалину ро
сийскої самовлади. Бунт преображень- 
ского полку захитав до самого останку 
сим головним стовпом росийскої само
влади.

Окрім війска вважала росийска са- 
мовлада селян, що творять 9/10 всего на- 
селеня в росийскім царстві, своєю дру
гою могутною підпорою. Одначе хлїбо- 
робскі відносини в Росиї дійшли до та
кого лихого стану, що в 22 Губерніях 
настав там найстрашнїйший голод. Се- 
ляпьство домагає ся голосно поправи 
своєї долї, управильненн хлїборобских 
відносин, надїлу безземельних або мало
земельних селян землею, а до всего то
го потреба чимало гроша. Тимчасом фі
нанси Росиї наслідком япаньскої війни 
і внутрішнього розладу страшно лихі, 
позаяк на основі власного признаня ро
сийского міністра скарбу Коковцева ми
мо францускої позички недобір виносить 
130 мілїонів рублів. Голод, недоля та 
безземельність жене хліборобів до бун
тів і ворохобні, а з хліборобами єднає 
ся також війско, набране головно з се- 
лнньских синів і заявляє голосно, що 
не буде стріляти на зворушених селян. 
До недавна помагала собі самодержавна 
Росия тим способом, що підбурювала о- 
ден стан нроти другого н. пр. робітни
ків проти студентів, робітників і селян 
проти жидів, а тепер уже і війско не 
хоче служити орудєм для згнобленя го
лодних зворохоблених хліборобів.

Державна дума домагає ся рішучо 
полагоди хліборобского питаня, рішучого 
усуненя чиновничого міністерства, а по
кликана з посеред державної думи міні
стрів. Теперішнє правительство виробило 
вправдї начерк розвязки хліборобского 
питаня в тім напрямі, як ми недавно 
звіщали на основі телеграфічних вістий 
з Петербурга, одначе сей начерк не вдо
волить домагань думи. В думі верхово
дить тепер сторонннцтво крайної лівиці, 
оперте на конституцийних демократах, 
'-торонництво народної свободи. Міро-

датні в думі сторонництва домагають ся 
в справі хлїборобскій вивласненя, а на
слідком того в широких верствах наро
дних попутали ся правні розуміня про 
земельну власність.

Керманичі Росиї бачать тепер, що 
самодержавна влада не дасть ся ніяк у- 
держати, а навіть ІІобєдоносцев, котрий 
останними часами знов добив ся вели
кого впливу в найкисших кругах, а та
кож Трепов, дораджували дати відпустку 
Горемикинови, а покликати до керми кон- 
ституцийне міністерство

В найвисших кругах одначе панує 
велика безрадність. Покликувано на по
раду до Петербурга росийского амбаса- 
дора з Берліна ґр. Остен-Закена, мав 
бути покликаний до Петергофу також 
президент думи Муромцев.

Настала неперечно рішаюча і грізна 
хвиля для Росиї і наколи цар здобуде 
ся на рішучий крок, покличе конститу- 
цийне міністерство, котре забезпечить 
населеню основні горожаньскі права 
і свободи, свободу личности, слова і пе- 
чати, котре возьме ся чим скорше до 
полагоди хліборобского питаня, тоді Ро
сия може ще сим разом спасе ся перед 
лихом, котре могло би довести до необ- 
числимих наслідків.

Регабілїтация ДрайФуса.
Француска війскова афера, що свого 

часу наробила була стілько гамору в ці
лій Европі і завдяки жидівскій прасї ви
росла до розмірів майже міжнародної 
справи — найшла тепер закінчене у ви- 
роцї касацийного трибуналу, яким при
вернено справедливости сьвітлу побіду. 
Касацийний трибунал зніс вирок воєн
ного суду в Рен, без переказуваня спра
ви поновно судови. Тим способом пола
годив справу остаточно і дефінітивно. 
Трибунал увільнив Драйфуса від всяких 
закидів і заявляє, що засуд Драйфуса був 
ошибочним і несправедливим.

Читане вироку і обємних мотивів 
тревало поверх годину. В сали підчас 
читаня вироку була присутна родина 
Драйфуса, полковник ГІікард і їїосиф 
Вайнах. Перший президент трибуналу 
Бальо-Бопре відчитав серед глубокої мов
чанки в салі вирок і мотиви. Вирок буде 
надто оголошений в Урядовім Дненнику 
і 50 инших часописах, які собі вибере 
родина Драйфуса.

В парламенті наміряли посли дохо
дити консеквенций увільняючого вироку

в справі Драйфуса, однак се показало ся 
лишним, бо правительство само хоче в 
сьвітлий спосіб винагородити кривду по- 
тергіівшим. Президент кабінету Сарієн за
явив інтерпелянтам, що правительство 
предложить зараз палаті депутатів про
ект закона, на підставі якого полковник 
Пікард одержить всякі належні єму права 
і аванс на Генерала бригади, а Драйфус 
при цілковитій регабілїтациї стане імено
ваний шефом швадрони. На се згодили 
ся дотичні посли занехати інтерпеляциї 
в палаті, але зажадали єще від прави- 
тельства, щоби заявило, що Драйфус 
буде іменований лицарем иочетної лєґії, 
а всі ті офіцири, які брали уділ у фал- 
шівництвах і причинили ся до засуду 
Драйфуса, стали вичеркнені з листи гіо- 
четної лєґії. Правительство згодило ся 
також на се, щоби вирок касацийного 
трибуналу був афішований у всіх грома
дах Франциї.

З державної ради.
На вчерашнім засіданні пос. Янор- 

ский вніс інтерпеляцию в справі заказу 
бережаньским старостою народних віч 
руских задля виборчої реформи. Палата 
передискутовала і приняла послїдну Гру
пу параграфів промислової новелі з ма
лими змінами в стилїзациї. Також при- 
нято виконуючий артикул разом зі спе- 
цияльними постановами що до доказу 
усиосібненн в торговельнім промислі в 
Галичині і на Буковині. Сим полагодже
но промислову новелю в другім і третім 
читаню.

Приступлено до першого читанн 
предложеня про удержавлене Північної 
зелїзницї. Пос. Д’Ельверт протестує про
тив сего, щоб умираючий парлямент на 
лоб на шию переводив таку фінансово 
і национально важну справу. Бесідник 
висказує надію, що мін. Дершата найде 
досить енергії, щоби відношене межи 
зарядом державних зелїзниць, а приват
ними зелїзницями звернути на трактато- 
ву і законну основу, від якої тепер від- 
далює ся. Висказує низкість тариф пів
нічної зелїзницї, яка усуває наглість у- 
державленя сеї зелїзницї з економічних 
зглядів, а з национальних се удержавле
не вийшло би на некористь Німців. Ра
дить зачекати єще 7 літ з удержавленєм, 
а на всякий спосіб не полагоджувати 
єго так нагально, а піддати предложенє 
докладному розслідові!. На сім замкнено 
засїданє; слідуюче у вівторок.
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Отверте письмо до думи 
проФ. І. Радецкого.

(Дальше).
Сими днями я вернув з Коломийщи- 

ни, де бував в ріжних селах і в горах 
Гуцулів, бачив тисячі селян на великім 
просторі в містах і селах, а також на 
місиї у великім селі Космачи; і я з бо
лем серця мушу заявити голосно у все- 
ушлиіианє, що руский народ в Галичині 
вироджу є ся.

Тяжко бачити тих зморених, блідих, 
худих, замучених нуждою і голодом 
селян-робітників; тяжко дивитись на ті 
запугані рабством і системою отупіня 
лиць колись свобідних і вродливих лю- 
дий, котрі тепер тиняють ся по селах, по 
горах, наче тїни мерців. На лицях у со
тень селян нема й сліду самосьвідомости 
Гнезалежности духа. Все пригноблене 
і придавлене. Апатия і пригноблене — 
ось визначні риси темного, в польскій 
неволи вихованого Русина. В тісних, во- 
нючих і темних хатах бруд і убожество, 
а лише зрідка лучають ся хати, що сьвід- 
чать о зглядній заможності! селянина. 
Повторяю — на всім лежить печать гне- 
ту, нужди, неволі і... проклону. Землі 
у селян чимраз менше, податки чимраз 
більші, а шинки всюди ростуть, як гри
би! У всіх шинках сидять тут Жиди. Що 
ліпші доми по селах... жидівскі. Вся тор- 
говля і промисл в руках Жидів. Жиди 
буквально запоюють, затроюють неща
сний руский народ на очах безсильної 
рускої інтелігенти, котра стає до борби 
з лихом, але на кождім кроці стрічає 
перешкоди із сторони Поляків і Жидів. 
Як на Угорщині, так і в Галичині руский 
народ запоюють сьвідомо, щоби зробити 
єго нешкідливим в борбі за свободу і са
мостійність.

І я питаю себе і питаю вас: що, 
коли такий »поступе і така »культура* 
буде без перешкоди розвивати ся даль- 
ще, — що стане ся з руским селянином 
в сім благодатнім краю?... Що стане ся 
з Русинами, коли Жиди, як і на Угор
щині, стануть, наступати на них єще 
енерґічнїйше? Що стане ся з селянами 
в »свобідній« польскій Галичині, знище
ними вже й нині ?...

На сі питаня відповідаю категори
чно: Русинам грозить очивидна загибіль, 
бо вони стоять над пропастию і спасти 
їх від ^агибели не можуть жадні духовні 
місиї. На місиї в Космачи тисячі селян 
Гуцулів слухало проповідий про страшну 
шкоду алькоголю, а вечером сотні запи
вали ся в жидівских шинках і брали го- 
рівку на кредит... І се робить ся на »за- 
конній підставі*. Не знаю, що скажете 
ви на ті »політичні* вирахувана братів 
Поляків і приятелів Жидів. Коли сумні
ваєтесь, приїздіть до Галичини самі, а 
переконаєтесь на власні очи!

Ви скажете, що з тим лихом повин
на бороти ся вся руска інтелїґенция 
і духовеньство. Колиж бо борба духо- 
веньства занадто безсильна і мало успі
шна, а сьвітска інтелїґенция стрічає на 
кождім кроці перешкоди. Напр. »Сїчи« 
організують ся тут для борби з піянь- 
ством, пожежами і т. и. Та польска шля

хта заборонює ті товариства, бо бачить 
в них небезпеченьство для своєї хижа- 
цкої »полїтики<; але самим Полякам по- 
зволяє ся на всякі товариства і політичні 
орґанїзациї, так що против Русинів на
пирає ся з усіх сторін. Полякам вільно 
все, Русинам не вільно нічого.

Само собою розуміє ся, що селяни 
бідніють не лиш тому, що пють богато 
»сивухи*, затроєної тютюном і вапном, 
та фізично і духово занепадають від аль
коголю, — їх систематично нищить дуже 
хитра політика людий, що тайно і явно 
прагнуть загибели Русинів так само, як 
Мадяри на Угорщині. Вся ся »економічна 
система* звернена на те, щоби Русин 
став бідним, безпомічним і безсильним.

Русинам в Галичині не тілько не да
ють поважної просьвіти, але упірно хо- 
тять лишити їх навіть без початкової на
уки читаня і писаня. В Галичині тепер 
є около 67 гіроц. цілком неграмотних. 
На місиї в Космачи було около пять ти
сяч селян, Гуцулів і инших. Я спитав 
компетентних людий, кілько серед того 
свобідного, поетичного народу може бути 
грамотних; мені відповіли, що не більше 
двох сот. Атже се щось страшного! Я 
запитав Гуцулів, окружаючих мене, хто 
з них уміє читати і писати; і з товии 
ЗО—50 душ похвалило ся грамотностию 
ледви 4—6. Та що то за грамотність, 
можна було міркувати по їх лицях, на 
котрих не було й сліду просьвіти і гро- 
мацяньскої сьвідомости.

Межи Гуцулами лучають ся люди 
розумні, енерґічні, спосібні, розуміючі су
спільні і політичні інтереси свого безта
ланного народу; та се рідкість. І темно
ту того нещасного, запутаного народу 
використує кожднй, хто хоче. Дехто го
ворить тут, що Гуцулови не треба науки 
і просьвіти — нібито тому, що він живе 
окремим житєм дикуна; та так говорять 
або >полїтики-хижаки* або попросту глу
пі »добродії* таки із своїх.

Як тут уладжені школи, і яка прак
тикує ся в тих просьвітних заведених 
»система«, я міг би вказати тьму фактів, 
але наведу для харектеристики лиш два. 
В Гіеченїжинї, кілька верст від Коломиї, є 
школа вже 72 роки, а не вийшов ще 
з неї ні один ученик Русин, котрий міг 
би піти до учительскої семінариї або до 
ґімназиї, значить, печенїжиньска руска 
школа утримувана руским народом, в ко
трій господарять і нросьвічують братя 
Поляки, не дала Русинвм ні одного ін
телігента! Се факт. В однім великім чи
сто рускім селі під Станиславовом в двох 
народних школах, в котрих учать ся са
мі лиш рускі діти, всі учительки і учи
телі Поляки та одна Жидівка, хоч селя
ни просять і домагають ся, щоби їм да
но відповіднїйших учителів. Дїтий в шко
лах буквально калічать. Поляки і Польки 
(особливо Польки) неволять рускпх дїтий 
в школі говорити лише но нольски, а 
декотрі ідуть в своїм фанатизмі так да
леко, що вимагають, щоби діти руских 
селян молили ся Богу лише по польски, 
бо руский язик нібито простий і може 
ображати яіана Бога*.

Селяни від такої системи науки і 
просьвіти стогнуть, протестують, але се 
нічого не помагає: над протестуючими і 
»бунтарями* діють ся ще більші насиль

ства в імя польскої свободи і польскої 
»культури*. Така то »політика* і система 
в народній школі під управою Поляків 
в Галичині, де конституция є лише для 
польскої шляхти.

(Конець буде).

Школі і курси удержувані Руским Товариством 
ишіоґічипм у Львові.

І. Приватна женьска семінария учите/іьска.
В шкільнім ррцї 1905/6 було в трох кла

сах 82 учениць. Вислїд клясифікациї був слі
дуючий:

I. кляса: а) першу класу з відзначенем 
одержали 3 учениці, б) першу класу 25, в) 
другу класу 2, г) поправку з одного предмету
10, д) неклясифікована 1.

II. кляса: а) першу класу з відзначенем 
одержали 4 учениці, б) першу класу 16, в) по
правку з одного предмету 8, неклясифікована 1.

III. кляса: а) першу класу з відзначенем 
одержали 3 учениці, б) першу класу 2, в) по
правку з одного предмету 7.

Разом на 82 учениць у всіх трох класах 
(І. 41, II. 29, III. 12) одержали: а) першу класу
3 відзначенем 10, б) першу класу 43, в) другу 
класу 2, г) поправку з одного предмету 25, 
а д) неклясифіковано 2.

Збір учительский семінариї складав ся 
в сім році з 20 осіб. В его склад входили 
учителі й учительки: А. Алиськевич, І. Бобер- 
ский, П. Гриньовский, о. С. Кархут, Др. В. Ко- 
цовский, Др. М. Коцюба (директор), Др. В. Ле- 
вицкий, Ю. Левицкий, о. Т. Лежогубский, Др. 
О. Макарушка, С. Матковска, М. Мороз, Др. Е. 
Озаркевич, Др. Ст. Рудницкий, Л. Сальо, 
Г. Слявічек, К. Ціммерман, О. Чайковский, 
Л. Яворский.
11. Дівоча пятиклясова школа видїлова їм. Шев

ченка з правом публичности.
В шкільнім році 1905/6 було 173 учениць. 

Вислїд клясифікациї був слідуючий:
В І. класі одержали на 49 дівчат: 9 ду

же добрий поступ, 10 добрий, 8 достаточний 
а 12 недостаточний; 5 позволено поправити 
но фериях один предмет, 1 неклясифіковано, 
а 4 опустило школу.

В II. класі одержали на 35 учениць: 10 
дуже добрий поступ, 13 добрий, 5 достаточний,
4 недостаточний, а 3 позволено поправити по 
фериях оден предмет.

В III. класі одержали на 32 учениць: 15 
дуже добрий поступ, 9 добрий, 2 достаточний, 
4 недостаточний, а 2 позволено поправити 
оден предмет по фериях.

В IV. класі одержали на 41 учениць: 
11 дуже добрий поступ, 16 добрий, 1 доста
точний, 7 недостаточний, а 4 поправку з одного 
предмету, 2 опустили школу.

В V. кл. одержали на 16 учениць: 13 ду
же добрий поступ, 3 добрий.

Разом одержало на 173 учениць: дуже 
добрий поступ 58, добрий 51, достаточний 16, 
недостаточний 27, поправку з одного пред
мету 14, неклясифіковано одну, а 6 опустило 
школу.

Збір учительский видїлової школи скла 
дав ся в сім році з 19 осіб. В єго склад вхо
дили учителі й учительки: В. Адриянович, М. 
Арданівна, О. Бережницка, М. Галїковска, П. 
Гриньовский, В. Жуковичева, др. В. Коцовский, 
др. М. Коцюба (директор школи), О. Кулач- 
ковска (управителька школи), о. Я. Левицкий, 
о. Л. Лужицкий, Гр. Мартинюк, Т. Мартиняк, 
О. Прокешівна, К. Рінґлєр, Е. Сабатівна, М. 
Тороньска, О. Тороньска, О. Чайковский.

Шкільний рік закінчив ся в обох шко
лах дня ЗО. червня. Рано відбуло ся Богослу- 
женє в катедр. церкві сьв. Юра, відтак отво- 
рено в комнатах школи виставу ручних робіт 
і рисунків учениць семінариї і видїлової 
школи.

Того самого дня о 4. годині по нолудни



з

відбув ся у великій салі школи ври участи 
родичів учениць і прибулих гостий попис у 
чениць видїлової школи. Учениця пятої кляси 
О. Н. подякувала щирими словами в імени 
своїх товаришок, опускаючих школу, зборов 
учительскому за провід й науку, — а опісля 
попращав директор школи всі учениці. При 
роздачи сьвідоцтв розділено поміж учениці 
нагороду пильности книжки й образцї, які на 
сю ціль жертвував Виділ Руского Товариства 
педаґоґічного

ІІІ Курс пополудневий руского язика для 
дівчат мійских шкіл, в яких руского язика 

не учать.

На сей курс записало ся 170 дівчат. На 
ука відбувала ся в чотнрох відділах. Відділ 
перший вела н. Ір. Будзиновска. другий п. О 
Галїковска, а третий і четвертий и. Сп. Ґеру 
сїньский. Закінчене шкільного року відбуло 
ся 27. червня. О год. 8. рано були дівчата на 
службі Божій в церкві сьв. Юрия. а відтак 
відбув ся попис, по якім роздано найпильнїй 
шим ученицям нагороди ПИЛЬНОСТІ!.

IV. Курс для неграмотних.
Курс сей тревав від жовтня до кінця 

червня — учащало 26 служниць. Науку вела 
п. О. Галїковска кождої неділі в пополуднє 
вих годинах.

V. Курс підготовляючий для учеників ц к. 
акад. ґімназиї.

Науку на тім курсі удїлювано через дяа 
місяці під доглядом Дирекциї ґімназиї й збо
ру учительского ученикам, яким родичі не 
були в силї дати помочи в початках науки. 
Наука відбувала ся щодень нополудни в двох 
відділах. З  науку користало 65. учеників — 
а науку вели два старші ученики VIII кляси

Виділ Руского Товариства педаґоґічного 
п дирекция школи дякує всім II. Т. членам 
збору учитетьского за їх ревні труди й по- 
жертвованб і просить й на дальше о таку 
саму успішну діяльність і поміч в школі

За  Виділ Руского Товариства .педаґоґічного 
й дирекцию школи:

О. І. Чапельский, др. .17. Коцюпа, 
ЛІакару шка.

У Львові 12. дипня 1906.

АР- О.

Н О в п н  к п.
— Календар. В н е д іл ю : руско-кат. ІІол. 

Р. П. Б.: римо кат. Розісл. Аи. — В п о н е д і 
л о к : руско-кат. Анатолія, Якинт.; римо-кат. 
Пр. Д. М. шк. — Ві в т о р  н и к : руско-кат. Ан- 
дреякрит.; римо-кат. Алексія, Берти.

— Україньский парламентарний клюб в Пе
тербурзі- надіслав Народному Комітетові! у 
Львові отеє письмо: 3  порученя україньского 
парляментарного клюбу, бюро клюбу складав 
щиру подяку за ласкаве привітане. Сподїває- 
мо ся, що досягнемо від думи прав українь
ского народу: покладаємо усі сили, щоб по
ставити перед думою україньску справу та 
довести конечність автономії України. З  сво
го боку щиро витаємо Комітет і єго корисну 
діяльність. Наші завдана спільні і спільною 
працею доборемо ся до чогось красшого для 
рідного краю. Бюро україньского парлямен
тарного клюбу: 7. ІЦраг, П. Чижевський, В. 
Шемет, ЛІ. Біляшевський.

— Опера в руско-народнім 
нам з Тернополя: В переїзді

— Хлїборобскі страйки лякають не тілько 
галицку шляхту, але і в Конґресівцї загрожу
ють поважно великим властителям. Вже на 
весну зорґанїзований П. П. С. (польекою пар- 
гиєю социялїстичною) штрайк форналів обняв 
був 2000 фільварків і приспорив страйкуючим 
знатні користи. Тепержеж в часі жнив П. П. 
С. нропаґує Генеральний страйк хлїборобекпх 
робітників, який обняв би понад два мілїони 
голов. В сїй цїли орґанїзация видала відозву, 
розкинену всюда по селах, яка подрібно обго
ворює економічні жадакя поденних наймитів, 
постійної прислуги на фільварках і всіх робіт
ників хлїборобского промислу. Орґан орґанї- 
зациї «Роботнїк» запевнює, що сформуловані 

сїльским виділом" жаданя є умірковані і чи
слять ся з економічною дїйсностию та виска- 
зує певну надію на поводженє страйку.

— Зїзд україньскої молодїжи висілих шкіл 
Австриї в справі україньского університету у 
Львові відбуде ся в неділю 15. с. м. у вели
кій салі «Народного Дому«, початок о годині 
ІО'ЗО рано. Того самого дня о 8. год. вечером 
відбуде ся в тійже салі вечерок в память М.

Пишуть 
столицю

Поділя я став припадково сьвідком вистави і 
нашого народного театру, яку можна вважати 
знатним кроком наперед в розвою сеї симпа
тичної інституциї. Виставлювано оперу Мо- 
нюшка »Гальку« в єї повнім виді. Цікавість, а 
заразом і довірчивість в сили нашої артистич- 
ної дружини зібрала велику силу терноиіль- 
скої і доокресної публики. Саля «Мііцаньского 
Брацтва« і простора ґалєрия були битком за
повнені. Мимоходом кажучи так саля, як і 
сцена в Тернополі! представляє ся далеко

театрі.
через

красше і догіднїйше, чим пр. ті салі, які має 
наш театр до розпорядимости у Львові. Вико
нане опери, принесло честь нашій дружині. 
Навіть скептики висказували відтак повне 
признане. Загальне вражінє було під кождим 
зглядом корисне. Зі становиека критика прихо
дить ся мені виткнути хиба за повільні подекуди 
темпа у веденю опери і брак економії голосу 
у деяких солістів, так що сфовсувавши голос 
в перших двох актах, на двох послїдних вже 
виявляли сліди умученя. Однак при тім треба 
зважити, що сї артисти відбули того самого 
дня тримилеву подорож зі Збаража, — надто 
форсовну, бо одиноку пробу з війсковою ор- 
хесгрою. Колиж они того самого вечера з пра
вдиво молодечою вервою приступили до ви
конана такого відвічального завданя, то можна 
їх хиба подивляти, що так сьвітло запрезен- 
тували ся у тій прзмієрі на рускій сцені. Пнї 
Рубчакова в ролі Гальки найшла сильні дра
матичні акценти, особливо в другім акті під 
дверми шляхоцкого двора. П. Костїв був та
кож в великій ариї другого акту дуже добрий, 
атакуючи сьміло і рівно високі тони, а хотяй 
в дальших актах чути було в голосі мале у- 
мученє, то всеж таки за звісну арию четвер
того акту „Як ялиця в Верховині" нагороди
ла нублика співака грімкими, невмовкаючими 
оплесками. Про знамениту пару наших сьпіва- 
ків пну Кравчуківну і п. Рубчака не можна 
було і еумнївати ся, що їх голоси доперва в 
опері виявлять весь свій престіж. В невелич
кій партиї Зофії пна Кравчуківна чарувала 
стилевим і принадним виглядом та своїм звуч
ним а мельодийним голосом; п. Рубчак най
шов для свого Стольника стілько чутя в го
лосі' і завзятя в грі, як се рідко лучає ся між 
виконавцями сеї ролі. Також і п. Леонтович 
був би зовсім відповідний в партиї Януїпа 
колиб через наглу хрипку не попсував був собі 
своєї головної ариї „Чому я в хвилі"...; в даль
шім ход'і сей. співак, розпоряджаючий дуже 
симпатичним і звінким барітоном, умів собі 
радити з правдивим музикальним таланом. 
В другорядних ролях відзначили ся п. Петро
вич своїм певним теноровим голосом і п. Оль- 
шаньский оживленою грою в роли Зємби. — 
Хори прямо імпонували своєю силою, чисто 
тою і ритмічностию. За се належить ся ве
лика дяка неутрудженому капельмайстрови 
п. Косаковн. Мазур в першім акті і коло
мийка в третім випали бездоганно. Публи 
ка принимала артистів дуже горячо, прямо о- 
душевлено, нагороджуючи грімкими оплесками 
поодинокі точки серед акту, а по актах при
мушуючи артистів по кілька разів до появи 
перед занавісом. — Належить ся також за
значити старанність режісериї, яка спочивала 

руках директора Стадника, в урядженю 
сцени в придбаню нових декораций і костюмів, 
як і взагалі в цілім виведеню сеї цінної но 
вини на руску сцену. Л. Л.

1. Лисенько: Поклик до братів Славян (хор 
муж. з фортеп.), — 2. Др. Іван Франко: Ви
клад про суспільно-політичні погляди Драго- 
манова, 3) Скорбна дума (хор. муж. з форт.), — 
4) О гіе£ ; а) Уоіквтоеіве, б) АІЬитЬІаМ, в) 
Могиге£І8сЬег Тапг Хто II. (Сольо скрипк. 
тов. Садовского), — 5. Заспів до поеми «Мой- 
сей« Ів. Франка (деклямация тов. Луцкого), — 
6. Сольо фортепянове (тов. Шухевич), — 7) 
Людкевич: Вічний революционер (хор муж. 
з форт.). — Ціни місць: Крісла по 1 К., вступ 
на салю 50 сот., для учеників 30 сот. — Бі
лети куповати можна в Академічній Громаді 
(ул. Вірменьска 30) та перед вечірком від го
дини 7. вечером при касі.

— Руский театр переїхав до Підволочися.
В неділю дня 15. липня виставить «Запорож
ця за Дунаєм» оперету в 3 діях Артемовско- 
го і «Вечерницї» — Нїщиньского.

Ві второк 17. липня «Міщани» сцена з 
сімейного житя в 4 діях М. Горкого, в че
твер дня 19. липня «Барон циганів» оперету 
в 3 діях Штравса.

— З ц. к. дирекциї зелїзниць державних.
Сим звертає ся увагу виїзджаючих зі Львова 
до купелів і на вакациї, що каси особові на 
головнім двірци у Львові суть отворені через 
цілу добу без перерви і що проте білети їзди 
у всіх напрямах можна куповати не тілько 
перед самим виїздом, але в кождій довільній 
порі дня. Крім сего продає білети звичайні 
і білети зіставлювані в зошити також міске 
бюро ц. к. зелїзниць державних у Львові, па
саж Гавсмана, отворене для публики від 8. 
рано до 9. вечером. — В цїли уникненя на
товпу при касах, зводять відїзджаючі куповати 
білети в згаданім міскім бюрі, або вчаснїйше 
в протягу дня, а не перед самим від'їздом при 
касах особових.

В наслідок зливи і ушкодженя тору по
між Чуділем а Старонивою, здержано весь 
рух на шляху Ясло-Ряшів імовірно на 48 годин.

В наслідок підмуленя обох торів поміж 
Ярославом а Переворском здержано 10. с. м. 
над раном рух всіх поїздів на кілька годин. 
Около 9. піднято рух на однім торі. Задля 
того припадку опізнив ся поїзд особовий ч. 11. 
о 4 години і 20 мінут. Поїзд ч. 21. розвязано 
в Переворску.

Задля повени здержано дня 9. с. м. весь 
рух на зелїзницї льокальнїй Переворск-Бахір- 
Динів правдоподібно на оден тиждень.

- Дрібні вісти. Онодї по годині 7 вечером 
лучила ся у фабриці майоліки н. Левиньского 
при ул. Крижовій кровава любовна драма. 
Іменно окінчений технік Адам Маєвский стрі
лив два рази з револьвера до занятої в тій 
фабриці І9лїтної малярки Мариї Талюківної 
і тяжко єї зранив в голову, а відтак трема 
вистрілами в голову відобрав собі ж итє. Візва- 
не поготівлє рятункового товариства відвезло 
Талюківну в грізнім стані до шпиталя. — В 
цегольняній балці за Зеленою рогачкою у 
Львові купали ся онодї, два братя 20-лїтний 
Володислав і 22 літний Войтїх Крупи. Ні один 
з них не умів плавати і коли опинили ся в глу- 
бокій воді, оба потопили ся. — В середу рано 
товаровий поїзд із Стрия в наслідок зле уста
вленої зворотницї наїхав на вози товарового 
черновецкого поїзду і розбив шість ваґонів 
цілковито, між ними службовий віз директора 
зелїзниць, а кілька возів ушкодив. ІІаляч і 
кондуктор потерпіли легкі рани. Шкоду в роз
битих зелїзничих возах оцінюють на кілька- 
десять тисяч корон. — На кару смерти через 
повішене засудив сими днями трибунал суду 
присяжних в Ряшеві 80-лїтного старця Якова 
Штерна, властителя коршми в Бялобжезї, за 
убите тамошного селянина, Вал. Ґриґара. —
В Київі виставив онодї аматорский гурток в 
„Лукиянівскому, народному театрі" драму Бо
риса Грінченка «На громадскій роботі» під 
зарядом Л. Свірговского.

— Поправка. В заголовку попередного числа 
треба справити пятницю на суботу; число 
і дата добрі.

— Виділ „Шкільної Помочи" в Самборі прийме
Драгоманова, уладжений заходом „Академічної на шк. р. 1906/7 50 учеників до Бурси св. Во- 
Громадп", Академічного хору «Бандурист» та^од и м и ра  В. в Самборі. Часть учеників, сини 
товариства техніків „Основа". Програма така: селяньскі, будуть приняті на власний харч,



достарчуваний родичами з доплатою 2 К мі
сячно; прочі місця за оплатою 20 К. місячно 
з гори за ціле удержанє. Кождий ученик впла- 
чує при вступі 2 К на інвентар. Проіпеня за- 
осмотрені в сьвідоцтво шкільне і деклярацию 
родичів належать вносити до 15. серпня 1906. 
на руки каТехита учит. сем. сьвщ. Михайла 
Ортиньского в Самборі.

Л п  рп Чр м п її В пеРших *нях ве' Р в .  мОИІЛІ ■ рЄСНЯ вибиравсь рус- 
ке паломництво до Єрусалиму, Вефтлеему 
і пр. Паломництво триває три неділі, з чого 
повних вісім день в Єрусалимі і околиці. Ціна 
їзди з повним удержанєм за цілий час палом
ництва І кл. 450 К, II. кл. 400 К, III. кл.
300 К. Зголошеня приймає до дня 1. серпня 
1906 н. ст. комітет паломництва до св. З е 
млі. — Львів, пл. св. Юра ч. 5.

В будинку „Дністра” є до винаймленя від
I. жовтня 1906:

помешканя по 5 комнат в партері, на І.
II. і III. поверсі в домі ул. Підвале ч. 7.

склепи і пивниці в домі ул. Руска ч. 20. 
Близша відомість в канцеляриї „Дністра” ,

Ринок ч. 10. ' (6 — 15)

Посмертні * оповістки.
— Михайло Паньчів, директор задаткової ка

си в Камінці стр., член всіх руских товариств, 
упокоїв ся дня 4. с. м. в 39 році житя. Каме- 
нецкий повіт стратив в покійнім одного з най- 
ревнїйших і найдїяльнїйіпих своїх патриотів, 
який ціле своє жигє занимав ся щиро наро
дними справами, а надсильна праця коло роз- 
вою задаткової каси підкосила єго так моло
де ще житє В. є. п.!

Телеграми
з дня 14. липня 1906.

Берлин. Про зїзд який з нагоди хрестин 
наймолодшоґо Гогенцолєрна має відбути ся 
межи королем анґлїйским Едвардом, а Віль- 
гельмом II. висказують ся дневники, що на 
нім рішать ся дуже важні справи що до ста- 
новиска заграницї до внутрішнього заколоту 
в Росиї.

Петербург. Намірена візита анґлїйскої 
ескадри в росийских пристанях Балтийского 
моря має бути відкликана на жаданє самого 
царя.

Петербург. Цар не приняв димісиї кабі
нету Ґоремикина. Зачувати, що вели ся пере
говори з партиєю кадетів, щоби з їх лона утвори
ти кабівет. Цар застеріг собі відступленє від 
жаданя беззглядної амнестиї і удержавленя 
землі та кадети не хотіли пристати на се. 
В послїдній хвилі вплинуло на децизию царя 
убите адмірала Чухина, яке вельми обруши- 
ло двірскі круги. Цар рішив, що в такій хвилі 
про уступленє кабінету не може бути бе
сіди.

Материк »  наиовально-шїтшого і кул- 
турного ж га  Руснів.

Листи Олекси Шаркевича-ШарФиньского 
до редакциї „Правди

І.
М. Севериновка 

(Потоуке).
В февралч, 1875 року.

Глубокоуважаемьій
Господин’ь Редактора,!

Простіть мене, добродію, що я беру у 
Васч, яку-небудь хвилину и пишу Вамч, зі 
строки. У насч, не має ні одноі Газети, дєбч, 
було можна сказать щиру правду, або вилить 
сліізу відч, чистого серця. Все якось не до 
шмики! Якч, що можна, отпишить мені, до
бродію, чи можу я що небудь прислати у Ва

шу «Правду», щобь у Вась почитали, та и 
до наст, дойшли де які вісті про нашихь же 
панів'ь, котрихсь н чорть не браті, и Бога не 
боять ся!

Посилаю Вам'ь де-що маленьке, а якч, 
надрукуєте, то пришлю и велике. Будьте ла
скаві, напишить мені: скілько коштує Ваша 
«Правда»- — Прошу приняти марку и при
класти іі до Вашего письма, котре буде для 
мене радість, наче велике свято. — Бувайте 
здовові и пишіть бідному руснакові, а ми, 
які. Господь Богч, намч, допоможе, станемо 
Вам'ь вч, пригоді.

Ваші, щирий
Олекса Шаркевичь-Шаржиньский.

А д р е с ч ,:  На стенцію С е в е р и н о в к у, 
Одескаго У"Ьзда Херсоньской Губерній, Секре
тарю Мирового Судьи Алексього Виктеревичу 
Шаркевичу-Шаржинскому.

II.
М. Яновка 18 10/1 76 р.

Спасибі Вам'ь за щире слово, мій висо
коповажний добродію! — Дай Боже Вамч, 
щастя та здоровля. — В'ь своімч, листі відч, 
12. Студня Ви лишити, що для »Правди» тре
ба повістей и романівч,. — Відч, щирого сер
ця радч, Вамч, служити, але, будьти ласкаві, 
відпишить мені незабаром!,, які Вамч, треба 
повісті историчні, або простовзятіі изч, нашо
го житья и то, чи паньского, чи мужицкого 
роду. — Якч, що прійдетця до рахуби, то я 
готов'ь висилати Вамч, шматками переводч, 
славного русського романа .Дворянское г н із 
до» И. С. Тургенева. По нашему се буде 
«Панське кубелечко». Або, якч, що бажаєте, 
можу перевести деякі кумедіі н драми Дьє- 
ченка. Тепер'ь у мене лежить на столі ма
ленька книжка «Жидивській цвинтарь вч, 
Празі» («Єврейское кладбище вч, Праги»). Б а
ж аєте? — Однимч, словомч,, відпишить мені 
чого Вамч, треба ? — Я бувч,-би раднісінькій, 
якч>-би Вьі, добродію, прислали мені незаба
ром Вашу «Правду» за прошлий 1875 рік'ь. 
Будьте такч, ласкаві, якч, що неможна всіхч, 
книжокч», то хоч'ь ті, де надруковані моі вір- 
ши. Се у насч, якч, побачать, що нашлись и 
до мене добрі люде, то заразч, де-хто ухо- 
нитьтя за «Правду». А будуть у насч, «Прав
ду» получати, тоді й я сч, більшою охотою 
возьмусь до роботи. Мій адресч,: Станція 
Яновка, Одесскаго У ізда. — Оприч цего, про
шу Вась, мій щирий пане добродію, одписать 
мені, що Ви можети відпускать мені за пра
цю ? Нехай буде хоча по 2 к. від строчки, то 
й то гроши! -  Зч> віршивч, у мене цікава 
(не знаю, якч. Ви знайдети) сатира «Чортячій 
Судч,». По первому одповіту напишу гарнень
ко и пришлю Вамч, на потіху, ворогамч, на 
злість, а собі на славу. Чи не став би я Вамч, 
вч, пригоді поки намч, Господь предлить віку? 
Моє серце щось дуже до Васч, тяне! Великеє 
було-би спасибі, якь-би Ви прислали мені и 
свій потретч,, щоби я бачивч, того чоловіка, 
котрій має таку щиру душу. — Чи не має у 
Васч, Г а л и ц ь к о - П о л ь с к о і  С л о в н и ц ї .  
— Наша Українська мова трохи не теє... А я 
А я бажавч,-би писати такч,, якч, говорять и 
розуміють Ваши рідни Русини. — Звиніть, 
будьти ласкав-, що я дуже розбалакався. Та 
що робити, коли вже така натура? Якч, зу- 
стрінишч, доброго чоловіка, то радч, викласти 
перед нимч, усю душу. — Чикаю Вашоі «Прав
ди» и засилаю Вамч, низенький поклінч,.

Ваигь вірний и щирий 
Олекса Шаржиньский.

Р8. Мою фамилію прошу скрізь друкувати.

ІВАН ( ТЕРШОЇ,1
в З А Л ІЩ И К А Х

висилає

вибирані морелі
в кошиках 5 клґр. по З К 80 с. оплачено.

(5 -1 0 )

Видає і відиовідак за редаг.цию: Лаз Лопатичч'.ки 5

Щадіть і купуйте землю!

Товариство взаїмного кредиту

стоваришенє зар. з обмеженою порукою 
у Львові (Ринок ч. 10)

платить 4% від вкладок, приймає і виплачує 
вкладки кождого дня, крім неділь і сьвят; 
Уділяє позични на 6(|,„ на гіноіеку або за по 
рукою; дає більші позички парцелянтам на ку 
пно землі; сплату гіпотечних позичок розкла
дає 15 літ. при 30 ратах піврічних виносить 
рага на капітал ■ процент разом 5 корон від 
100 корон

На покрить дахів бляхою або черепом 
уділяє , Дністер" позичай на п%.

Позички можуть дістати тілько члени; яко
член може приступити тілько член Товариства 
убезпечень „Дністер"

Дивіденд» к,д уділів членьскпх ВИНОСИЛИ 
нсе б0/,!

Вкладки можуть вкладати таисж не члени.
Вкладки виносять ”  1905; 2,072,928 К.
Позички уділені 2,041.615 К
Уділи членів 162127 К
Фонд резервовиі! 30 288 К
Цінні папери ’ яьокацпі 257.963 К.

З чистих зисків удїлпв „Дністер” на цер
кви, бурси і инші <*»^,одїйні цілії вже над 
40 000 корон

Щадіть і купуйте землю!

ОьX
>

о

Найлучшою і найдешевшою нагородою пильно- 
сти є для старшої молодежи шкіл народних 

книжочка під загол.:
Як плекати і доглядати садовину

коли хоче ся мати з неї дохід.
Норучена Високою ц. к. Радою шк. кра- 

євою рескриптом з дня 2/11 1905. (Дн. ур. ч. 30).
Ціна гарно брошурованого примірника ви

носить 50 сот.
Набути можна у автора Василя Породка 

в Коломиї, ул. Коперника 24.

С о іо з з е и т
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

в і д  1. д о  15. л и п н я  1906 .

Нова сензацийна програма.
Щоденно о 8. год. вечер представлене 

В неділі і сьвята 2 представленя о 4. год. по 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ-Ьіїв 
представлене. Білети вчаснїйше можна на
бути в конторі Пльона пои ул. Кароля Лю- 
двика ч. 9.

ПОДОРОЖ до АМЕРИКИ ^КАНАДИ

Ціни їзди

ГАМБУРҐ-НОВИЙ ЙОРК
Поспішними і почтовими пароходами корон 178
А н т в е р п ія -К а н а д а ................................  „ 184
Гамбурґ-Буенос А й р е с ....................  и 142

Всяких інФормаций що до їзди до Америки, 
Африки, Азиї і прогулькових поїздок по Серед
земнім мори уділяє

Лінія: ГА М Б УРҐ-А М ЕРИ КА .
Генеральний репрезентант для Галичини:

І. Е Т Т ІН ҐЕ Р . у Л ь в о в у л  Г о р о д е ц к а  95.
(4 -5 )
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ч «рукаоиї В. А. ПІ ИЙКПИ 'КОГО.


